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ABSTIMMUNG ÜBER DIE TAGESORDNUNG: 

Beschlossene Fassung auf erster Seite. 

TOP 1: Berichte 
Die LaVo-Mitglieder berichten von ihrer Tätigkeit. Berichtet wird u.a.: 

- Vorbereitung fürs Planspiel Landtag (Hermine) 

- Gespräch mit AG Klimaschulen (Hermine, Leonhard) 

- BSK-Ausschuss Sprache/Migration (Ellen) 

- Nachbereitung vision.schule (Clarissa, Lilly, Oliver, Domenico) 

- Vorbereitung für kommende LBR-Sitzung (Clarissa) 

- LDK-Planung (Clarissa, Oliver) 

- BSK-Ausschuss psychische Gesundheit (Leonhard) 

- BSK-Plenartagung (Leonhard, Hannah) 

- Workshop zum SMK-Projekt Bildungsland Sachsen 2030 (Leonhard) 

- Gesprächstermin für Orga Jugendklimakonferenz (Leonhard)  

- Beiratssitzung der SJS (Lilly) 

- Pressearbeit (Lilly, Hannah, Hermine) 

- Auftaktveranstaltung für Expert*innenkommission zur Überarbeitung des Konzeptes 

WwieWerte (Lilly) 

- Gespräch mit MdB Phillip Hartewig (Themen: Digitalisierung, ÖPNV, Sport, Lehrpläne – Lilly, 

Ellen). 

Leonhard informiert über seinen Eintritt in die SPD. 

TOP 2: Letzte Plenartagung der 

BSK (22.03.-26.03.23) 
Hannah und Leonhard berichten von der Tagung. Unser Antrag (Thema: Aufholen nach Corona) 

sei angenommen worden. Es seien umfangreiche Änderungen an Satzung und GO beschlossen 

worden. 

Es wird über den Vorschlag des BSEK beraten, eine Studie zu einem noch zu definierenden Thema 

der Bildungspolitik in Auftrag zu geben. Es herrscht abschließend Konsens in der Runde, dass eine 

Studie im Auftrag der LSVen gemeinsam (via BSK) grundsätzlich denkbar sei, vorausgesetzt (1.) es 
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handelt sich nicht um eine Meinungsumfrage und (2.) die Daten lassen eine sinnvolle Auswertung 

für jedes einzelne Land durch seine LSV zu. Als Themen werden aus der Runde vorgeschlagen: 

Aufholen nach Corona bzw. Corona-Nachwirkungen, Bildung für Nachhaltige Entwicklung, Digitali-

sierung, Mental Health, Schulabbrüche, Schulsozialarbeit, Bildungsgerechtigkeit oder Berufliche 

Bildung. 

TOP 3: Aufgabenverteilung 
Es wird über die aktuelle Aufgabenverteilung im LaVo beraten. 

BESCHLUSS: 

Der Aufgabenplan wird wie folgt geändert: 

1. Amy arbeitet ergänzend in der SoMe-Arbeit mit. 

2. Jara arbeitet an Stelle von Amy ergänzend am Schulrundschreiben mit. 

3. Hermine, Amy und Oliver arbeiten ergänzend bei der Planung der 53. Und 54. LDK mit. 

4. Hermine wird Ansprechperson für die Klimaschulkonferenz. 

Dafür: 8, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Angenommen. 

TOP 4 Bildungsland Sachsen 2030 
Lilly führt zum aktuellen Stand des Projektes aus. Der Workshop des SMK mit den LaVo-Mitgliedern 

hatte eher den Charakter einer intensiveren Erörterung dessen, was auf der vorletzten LaVoSi be-

raten wurde. Wir konnten einige aus unserer Sicht fehlende Punkte in die Beratungsvorlage des 

SMK einbringen. Das SMK habe zudem angekündigt zu prüfen, ob wir im Expert*innenrat Profes-

sionalisierung mitwirken sollen, ein Ergebnis gibt es in dieser Sache nicht. 

BESCHLUSS: 

Für den Fall einer Berufung in den Expert*innenrat Professionalisierung wird … als LSR-Vertretung ent-

sandt. 

Für Hannah: 2, für Jara: 3, Enthaltung: 3. Jara wird entsandt. 
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TOP 5: 53. LDK 
Der aktuelle Planungsstand wird erörtert. Themen sind unter anderem die Abendgestaltung, Pro-

jektvorstellungen, das planmäßige Tagungsende sowie der Umgang mit der Gleichzeitigkeit des 

Dresdner CSD am Samstag. 

BESCHLUSS: 

1. Auf der LDK-Einladung wird ein Hinweis auf den am Samstag stattfindenden Dresdner CSD er-

gänzt, der über die LDK-Planung informiert und alle am CSD teilnahmewilligen LaDe darum bittet 

Ersatz-LaDe für die LDK zu bestimmen. 

2. Im Tagungsraum der LDK wird durch geeignete Symbole (z.B. Regenbogenflagge) auf die Themen 

und die Community, auf welche der CSD aufmerksam macht, aufmerksam gemacht. 

3. Wir greifen das Thema am Samstag in unserer Außenkommunikation auf. 

4. Man prüft die Option, zu einem späteren Zeitpunkt Redner*innen zu einem CSD zu entsenden. 

5. Eine LaVo-AG „Queeres Leben in Schule“ (Leitung, Leonhard, Mitglieder zudem Hannah und Her-

mine) erarbeiten einen Entwurf eines Antrages des LaVo an die LDK zum genannten Themenkom-

plex. 

6. Die LaVo-Mitglieder vereinbaren, dass alle LaVo-Mitglieder die am Samstag der LDK eine aktive 

Rolle bei der LDK haben an der LDK teilnehmen. Jenen LaVo-Mitglieder die keine aktive Rolle ha-

ben ist es freigestellt, am Samstag am CSD teilzunehmen, die gewählten LaVo-Mitglieder unter 

ihnen bemühen sich um eine*n Ersatz-LaDe. Es wird im Regieplan darauf hingearbeitet dass jene 

LaVo-Mitgliedern, welche bereits jetzt angeben nicht am CSD teilnehmen zu wollen, am Samstag 

die Aufgaben der übrigen LaVo-Mitglieder übernehmen. 

Dafür: 8, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Angenommen. 

TOP 6: Planspiel Landtag 
Hermine erläutert den aktuellen Planungsstand.  

TOP 7: Jugendklimakonferenz 
Der aktuelle Planungsstand wird besprochen. 
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TOP 7: Feedbackrunde vi-

sion.schule 2023 
Die Rückmeldungen zum letzten Schüler*innenkongress werden beraten. 

TOP 8: Hoodies 
Domenico und Lea berichten zum aktuellen Stand. 

TOP 9: Open Space 
Keine Anmerkungen. 


